
شنبه  شنبه  1515 آذر  آذر 14041404  شماره    شماره  495569556

کارم را با آگهی‌ همشهری‌شروع کردم‌
گفت‌وگوی برنامه‌ تلویزیونی »پیشران« با کارآفرین‌حوزه فناوری اطلاعات‌

چطور به فناوری اطلاعات 
علاقه‌مند شدید؟

سال۱۳۷۱ در دوران دبیرستان مقاله‌ای در مورد 
اینترنت خواندم؛ توضیح می‌داد که اینترنت 
چیست و چرا صنایعی مثل ارتباطات، بانک و 
بیمه در آینده رشد بیشتری نسبت به صنایع 
سنتی خواهند داشت. همان‌جا تصمیم گرفتم از 
رشته تجربی به سمت حوزه فنی حرکت کنم و در 
کنار تحصیل، وارد رشته کامپیوتر شدم. اولین کار 

جدی‌ام هم شبکه‌کردن کامپیوترها بود.
اولین درآمدتان چطور بود؟

در دبیرستان نقشه‌های معماری طراحی می‌کردم 
و ماهی حدود ۱۵هزار تومان درآمد داشتم. 
بعد وارد کار اینترنت دایل‌آپ شدم و همزمان 

پروژه‌های شبکه انجام می‌دادم.
اولین قرارداد بزرگ شما چه بود؟

در یک شرکت با برادرم شریک بودم. پروژه‌ای در 
حوزه شبکه برای آستان‌قدس رضوی داشتند 
که آن قرارداد نقطه آغاز فعالیت‌های بزرگ‌تر 
ما شد. بعد از آن، طی سال‌های مختلف حدود 

‌۱۱۷آی‌اس‌پی در استان‌های 
مختلف کشور راه‌اندازی کردم. 
بخش عمده درآمد را صرف 
توسعه کار می‌کردیم. از طرفی 
من در ۱۹سالگی ازدواج کردم و 
این موضوع نیز مسئولیت‌پذیری 
و نظم بیشتری در زندگی‌ام 

ایجاد کرد.
در طول کار چه 
شکست‌هایی تجربه کردید؟
در سال 1379 تکنولوژی 
VoIP تازه مطرح شده ‌ و هنوز 
تجهیزات مناسب وارد ایران 
نشده بود. یک شرکت خارجی 
از طریق ماهواره سرویس 
ارائه می‌کرد. ما حجم زیادی 

از کارت‌های آنها را خریدیم و بازاریابی کردیم و 
با  سرمایه خودمان و خانواده وارد این کار شدیم. 
اما ظرف مدت کوتاهی رقبا تکنولوژی داخلی 
را راه‌اندازی کردند و فعالیت آن شرکت متوقف 

شد. این زیان قابل توجهی برای 
ما به همراه داشت. همچنین 
سال۱۳۹۱ تمام تحلیل‌ها 
نشان می‌داد که باید روی 
توسعه ADSL تمرکز کنیم. 
نزدیک به ‌۲۰۰میلیارد تومان  
سرمایه‌گذاری کرده بودیم. 
درست زمانی که به مرحله 
بهره‌برداری رسیده بودیم، 
اعلام شد که نسل‌های دوم و 
سوم موبایل راه‌اندازی می‌شود؛ 
تصمیمی که بدون مشارکت 
بخش خصوصی گرفته شده 
بود و کل  سرمایه‌گذاری ما را 
تحت‌تأثیر قرار داد و عملااز بین 

برد.
چطور از این شکست عبور کردید؟
سریع بررسی کردیم که اپراتورها چه نیازهایی 
دارند و سبد محصولات ‌ را تغییر دادیم. 
اصل اساسی در کسب‌وکار، تغییرپذیری و 

تصمیم‌گیری بموقع است. اگر پروژه‌ای دچار 
عارضه شد، باید دل کند و به سمت فرصت‌های 

جدید رفت.
در کدام دانشگاه تحصیل کردید؟

دانشگاه آزاد. تجربه‌های عملی من باعث شد درک 
بهتری از مباحث تئوری داشته باشم. تحصیل 
لازم است اما کافی نیست؛ باید تجربه، بینش و 

قدرت تحلیل را نیز تقویت کرد.
راه‌اندازی کسب‌وکار امروز 

آسان‌تر است یا گذشته؟
قطعا امروز. ابزارهای فراوانی وجود دارند که 
فرآیند ایجاد کسب‌وکار را کوتاه کرده‌اند. 
البته رقابت هم بیشتر شده اما فرصت‌های  
سرمایه‌گذاری متنوع‌تر است. دیگر نباید سراغ 
مدل‌های تکراری مثل اسنپ و تپسی رفت؛ باید 
سراغ ایده‌های جدید رفت.اگر هدف استخدام در 
شرکت‌های بزرگ است، باید روی توسعه فردی  
سرمایه‌گذاری کرد اما اگر هدف کارآفرینی است، 
باید در یک حوزه خاص یک جزء قابل توسعه 

 .IT ایجاد کرد؛ چه در صنعت غذایی و چه در

در 7ماه نخست سال‌جاری، ایران ‌6میلیون تن ذرت دامی به ارزش نزدیک به ۱.۹ 
میلیارد دلار از ‌۱۵کشور مختلف وارد کرد. امارات و ترکیه بزرگ‌ترین صادرکنندگان 
ذرت به ایران هستند. سایر کشورها ازجمله سوئیس، سنگاپور، روسیه و هلند نیز 
بخش قابل توجهی از نیاز ایران را تامین کرده‌اند.

‌ انجمن صنعت تایر ایران با تأکید بر رفع محدودیت‌های ارزی در تامین مواداولیه 
این صنعت اعام کرد: امسال نسبت به‌مدت مشابه سال گذشته با رشد 
8درصدی در تولید تایر روبه‌رو هستیم. تولید سالانه تایر در کشور، ‌۲۴میلیون 

حلقه برآورد می‌شود.
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آغاز مرحله پنجم طرح کالابرگ الکترونیکی 
مرحله پنجم طرح کالابرگ الکترونیکی با شارژ 
اعتبار حساب سرپرستان خانوارهای تحت پوشش 
سازمان‌های حمایتی )بهزیستی و کمیته امداد امام 
خمینی )ره(( از امروز شنبه ‌۱۵آذرماه آغاز می‌شود. 

مبلغ این کالابرگ برای هر نفر 620هزار تومان است.

گشتی در اقتصاد ایران

وزیر جهادکشاورزی با رد هرگونه بخشنامه 
درباره توقف یا محدودیت در کشت گندم و 
جو تأکید کرد: این ‌2محصول به‌عنوان اقلام 
راهبردی، همچنان در صدر برنامه‌های 

الگوی کشت کشور قرار دارند.

رئیس سازمان حمایت مصرف‌کنندگان 
و تولیدکنندگان جزئیات روش محاسبه 
قیمت خودروهای مونتاژی را براساس 
صورت‌های مالی و ضوابط شورای رقابت 
توضیح داد و تأکید کرد فروش خودروهای 

مونتاژی فقط با سود متعارف مجاز است.

رئیس اتحادیه تعاونی‌های عمرانی تهران 
گفت: بدعهدی بانک‌ها و مقاومت آنها 
در پرداخت تسهیلات، عملا نهضت 
ملی مسکن را با شکست مواجه کرده و 

جریمه‌های فعلی بازدارنده نیست.

انجمن روغن‌کشی کشور طی نامه‌ای به 
وزیر جهادکشاورزی درخصوص کاهش 
موجودی دانه سویا در کشور هشدار داد و 
اعلام کرد در سال‌جاری حدود ‌۶۰۰هزار‌تن 
کمتر از میزان مصوب ثبت سفارش انجام 

شده است.

 بررسی آخرین قیمت‌ها در بازار 
خودروهای داخلی نشان می‌دهد که در 
فاصله حدود 2هفته، قیمت بسیاری از 
خودروها با افزایش چشمگیری مواجه 

شده است. 

صفحه‌آرا:  حامد یزدانی

مسکن

سهم مسکن از وام‌های بانکی
آخرین مقایسه جهانی‌ سهم بخش مسکن در تسهیلات 
بانکی نشان می‌دهد ایران با تنها ۳ درصد در قعر جدول 
جهان قرار دارد؛ درحالی‌که کشورهای توسعه‌یافته با 
اختصاص ۴۰ تا ۶۵ درصد از وام‌های بانکی به مسکن، نظام 
مالی نیرومندتری برای تأمین نیاز خانوارها فراهم کرده‌اند.

نسبت‌وام به قیمت مسکن

 بررسی تطبیقی سهم بخش مسکن از کل تسهیلات بانکی در 
کشورهای مختلف نشان می‌دهد که جایگاه ایران در مقایسه 
با میانگین جهانی و عملکرد کشورهای توسعه‌یافته، فاصله 
قابل توجهی دارد. براساس داده‌های موجود، سهم تسهیلات 
اختصاص‌یافته به حوزه مسکن در ایران تنها ۳ درصد 
است؛ رقمی که در مقایسه با میانگین جهانی ۱۹ درصد، 
نشان‌دهنده شکاف عمیق در نظام تأمین مالی مسکن کشور  
هزینه‌های مسکن را پوشش می‌دهد؛‌این سهم پایین، در 
کنار رشد مداوم قیمت مسکن و دشواری دسترسی خانوارها 
به تسهیلات خرید یا ساخت، بیانگر کمبود جدی منابع 
اعتباری در این بخش حیاتی اقتصاد است.در کشورهای 
صنعتی بزرگ مانند آمریکا و آلمان سهم تسهیلات مسکن 
۲۸ درصد است که اگرچه کمتر از کشورهای اسکاندیناوی 
و استرالیا‌ست، اما همچنان چند‌ برابر میزان ایران است.این 
وضعیت نشان می‌دهد که حتی در اقتصادهایی با بخش 
اجاره‌داری قوی یا ساختارهای بازار متفاوت، تسهیلات 

مسکن همچنان نقش پررنگی در سیستم بانکی دارد.
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عربستانکاناداتایلند

بهزاد رنجبر| روزنامه‌نگار | مجموعه رسانه‌ای 

همشهری در راستای تقویت تولید و حمایت از گزارش
کارآفرینی و اشتغال‌، در برنامه‌ تلویزیونی جدید 
خود با نام »پیشران«، به معرفی کارآفرینان و تولیدکنندگان 
موفق کشور می‌پردازد. در این برنامه، کارآفرینان موفق،  نحوه 
ورود خود به عرصه تولید و پشت‌سر‌گذاشتن مشکلات را بیان 
می‌کنند.‌محمدعلی یوسفی‌زاده، متولد ۱۳۵۸، از جمله 
کارآفرینان حوزه فناوری اطلاعات در ایران است که مهمان 
برنامه پیشران در تلویزیون همشهری بود. علاقه او به دنیای 
فناوری از نوجوانی و با مطالعه مجله دانستنی‌ها در نوشهر شکل 
گرفت. یوسفی‌زاده کارش را با نصب ویندوز آغاز کرد و همزمان 
با فراگیر‌شدن اینترنت در کشور، فعالیت‌های خود را به‌تدریج 
توسعه داد. او از فروش اشتراک دایل‌آپ به جایی رسید که امروز 
مدیرعامل یکی از مهم‌ترین اپراتورهای ارائه‌دهنده خدمات 
فناوری اطلاعات در ایران است. در این گفت‌وگو از مسیر 

کارآفرینی، شکست‌ها و موفقیت‌هایش می‌گوید.
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یوسفی‌زاده:
من کارم را از آگهی‌های 

همشهری شروع 
کردم. اگر روزی 

صفر شوم دوباره به 
آگهی‌های همشهری 

برمی‌گردم؛ چون 
همیشه نیازهای مردم 
در آن منعکس می‌شود 

و هر نیاز، یک ایده و 
یک فرصت است.

اخبار کوتاه

اولین جراحی روباتیک آب مروارید چشم
اولین جراحی روباتیک آب مروارید در جهان با موفقیت 
انجام شد. این عمل توسط روباتی با دقت باورنکردنی ۰.۰۵۳ 
میلی‌متر صورت گرفت که توسط دانشمندان دانشگاه کالیفرنیا 
توسعه یافته است. این جراحی موفق نشان‌دهنده پیشرفت در 
روش‌های دقیق چشم‌پزشکی است و می‌تواند یکی از رایج‌ترین 

جراحی‌های انجام‌شده در کره زمین را تغییر دهد.

مسافر ویلچرنشین فضا
شرکت فضایی خصوصی بلواوریجین متعلق به جف بزوس 
قرار است نخستین مسافر متفاوت خود را در یک مأموریت 
گردشگری به فضا بفرستد. بنا بر این خبر، میکی بنت‌هاوس، 
مهندس هوافضای آژانس فضایی اروپا، نخستین فرد 
‌ویلچرنشینی است که در پرواز آینده این شرکت به نام
NS-37شرکت می‌کند. البته هنوز تاریخ دقیق این سفر 
مشخص نشده است. بنت‌هاوس پیش از این سال 2022 در 
یک پرواز برای تجربه بی‌وزنی شرکت کرده بود و در سال 2024 
نیز یک مأموریت شبیه‌سازی‌شده فضانوردی را طی 2 هفته در 

لهستان به پایان رسانده است.

»جمینای« رکورد بیشترین جست‌وجوی گوگل را زد
گوگل بیشترین عبارت‌های جست‌وجوشده در سال 2025 را 
منتشر کرد. در صدر این لیست عبارت»جمینای« Gemini که 
هوش مصنوعی این شرکت است، خودنمایی می‌کند. گزارش 
سالانه گوگل براساس جست‌وجوها، در سال 2025نسبت 
به سال قبل رشد قابل توجهی داشته‌ است و محبوب‌ترین 
جست‌وجوهای همیشگی را شامل نمی‌شود. گوگل تأکید کرده 
که این فهرست تصویر دقیق‌تر از مواردی است که در طول سال 
گذشته ذهن کاربران را در حوزه‌های فرهنگ عامه، سرگرمی، 

ترندهای اینترنتی و رویدادهای خبری درگیر کرده است.

هوش مصنوعی سریع‌تر می‌شود
توسعه هوش مصنوعی کوانتومی برای هر جامعه‌ای ضروری است تا بتواند مقابل چالش‌های پیچیده‌ قرن آماده باشد

صفحه‌آرا:  مجید اصغری

راحت‌ترین صندلی برای گیمرها 
جدیدترین صندلی گیمینگ با نام MAGA10از سوی ‌ شرکت 
چینی MSI معرفی شد. این صندلی کاملا مناسب گیمرهای 
حرفه‌ای است که ساعت‌های طولانی را صرف بازی می‌کنند. 
قیمت تعیین شده بری این محصول 354دلار تعیین شده 
است. MAGA10تا 150کیلوگرم وزن را تحمل می‌کند درحالی‌که 
وزن خود صندلی 25.6کیلوگرم است. این مدل در ابعاد 
70.5سانتی‌متر عرض، 71سانتی‌متر عمق و 114سانتی‌متر 
ارتفاع تولید شده تا یک پایه مستحکم و متعادل برای نشستن 

طولانی‌مدت کاربران فراهم کند. 

اینفوگرافیک

عکس‌نوشت

4G معرفی ردمی نوت15پرو
شیائومی به‌زودی گوشی ردمی نوت15 پرو‌4G را با قیمت 
300یورو معرفی و به بازار عرضه می‌کند. این گوشی از تراشه 
هلیو جی200 اولترا و باتری 6500میلی‌آمپرساعتی بهره می‌برد.

رایگان‌شدن چت‌بات‌ها
حسین افشین، معاون علمی رئیس‌جمهور: در گذشته بسیاری از اپلیکیشن‌های خارجی رایگان نبودند و 
بعدها با ایجاد بازار و جذب تبلیغات، رایگان شدند. چت‌بات‌های ایرانی هم باید مسیر ایجاد بازار و مدل 

کسب‌وکار پایدار خود را پیدا کنند که این موضوع به‌تدریج محقق خواهد شد.

تقویت اعتماد‌به‌نفس و انگیزه
میثم عابدی، معاون فناوری و نوآوری وزارت ارتباطات: نمایندگان تعدادی از شرکت‌های برتر فناوری ایران از 
4مرکز فناور روسیه بازدید کردند که زمینه‌ساز تقویت اعتمادبه‌نفس برای ورود به بازار روسیه شد و از سوی 

دیگر، برای هدف‌گذاری‌های جدید و دستیابی به سطح بالاتر فناوری انگیزه‌بخش بود.

صفحه نمایش
6.77اینچ

وزن
195گرم

دوربین اصلی
200مگاپیکسل

رم/حافظه
256/8گیگابایت

رزولوشن
2362×1080پیکسل

سرعت بالا
تصور کنید شما معماری هستید که 
می‌خواهید یک ساختمان فوق‌العاده 
طراحی کنید. 3چالش بزرگ پیش روی 
شماست: میلیون‌ها حالت چیدمان، هزاران 
ترکیب مصالح و صدها حالت نورگیری و 
تهویه. وقتی طرح اولیه را وارد می‌کنید، 
هوش مصنوعی معمولی، باید همه گزینه‌ها 
را یکی‌یکی امتحان کند، اما هوش مصنوعی 
کوانتوم، در یک چشم‌به‌هم‌زدن تمام 

گزینه‌ها را همزمان بررسی می‌کند.

ساسان شادمان | روزنامه‌نگار| عبدالحسین 

خسروپناه، دزفولی دبیر شورای‌عالی انقلاب گزارش
فرهنگی می‌گوید: »ما در آینده نزدیک به 
هوش مصنوعی کوانتومی نیاز خواهیم داشت. براین اساس 

نیازمند تاسیس همزمان سازمان هوش مصنوعی و کوانتوم 
هستیم.« هوش مصنوعی کوانتومی )Quantu AI( برای هر 
جامعه‌ای اهمیت دارد، زیرا در مرز دانشی قرار دارد که 
می‌تواند کیفیت زندگی، اقتصاد، سلامت و امنیت را به‌طور 

بنیادین دگرگون کند. جامعه‌ای که به این فناوری دسترسی 
و تسلط پیدا کند، می‌تواند مسائل پیچیده‌ای را که امروز 
حل‌نشدنی یا بسیار زمان‌بر هستند. در زمانی بسیار کوتاه 

حل کند. 

کاربردهای واقعی هوش مصنوعی کوانتومی 
داروسازی و پزشکی

  پیدا کردن ساختار بهترین دارو از میان 
میلیون‌ها ترکیب شیمیایی

  شبیه‌سازی دقیق رفتار مولکول‌ها برای 
درمان سرطان، آلزایمر و بیماری‌های نادر

معماری و مهندسی
  بهینه‌سازی طرح‌ها از بین تعداد بسیار 

زیاد گزینه‌ها
  پیدا کردن بهترین ترکیب سازه‌ای، مصالح 

و نورگیری در چند ثانیه
  شبیه‌سازی رفتار انرژی ساختمان قبل 

از ساخت

مالی و اقتصاد
  پیش‌بینی دقیق‌تر بازار

  ساخت مدل‌های پیچیده برای مدیریت 
ریسک

  پیدا کردن بهترین سبد سرمایه‌گذاری بین 
میلیاردها حالت

 رمزنگاری و امنیت
  شکستن بعضی رمزنگاری‌های فعلی )در 

آینده(
  ساخت سیستم‌های امنیتی جدید 

غیرقابل‌نفوذ

انرژی و محیط‌زیست
  طراحی سلول‌های خورشیدی بسیار کارآمد
  شبیه‌سازی واکنش‌های شیمیایی برای 

کشف سوخت‌های پاک

تفاوت هوش مصنوعی کوانتومی با هوش مصنوعی معمولی

هوش مصنوعی کوانتومیهوش مصنوعی معمولی ویژگی 

بر پایه کیوبیت )همزمان بر پایه بیت )۰ و ۱( نوع کامپیوتر
۰ و ۱(

محدود به توان /CPUسرعت یادگیری 
GPU

امکان جهش بسیار بزرگ 
در سرعت

مسائل عادی، پردازش نوع مسائل
تصویر و زبان

مسائل عظیم، بهینه‌سازی، 
شیمی و محاسبات پیچیده

جست‌وجوی همزمان میان جست‌وجوی مسیر به مسیر قدرت جست‌وجو 
هزاران مسیر

هنوز تحقیقاتی و محدودعمومی و همه‌جا در دسترس بودن

 AIچه شرکت‌هایی از کوانتوم
استفاده می‌کنند؟

هوش مصنوعی کوانتوم گوگل: 
نخستین شرکتی که »برتری کوانتومی 
)QuantumSupremacy(« را نمایش داد.
IBM کوانتوم: بزرگ‌ترین پلتفرم 

توسعه کوانتومی جهان‌
آزور کوانتوم مایکروسافت: به 
تحقیقات مواد و شبیه‌سازی مولکولی 

کمک می‌کند.
دی-ویو: تنها شرکت دنیا با کامپیوتر 

کوانتومی تجاری برای بهینه‌سازی‌
شرکت‌های داروسازی فایزر و روشه: 

برای کشف ترکیبات دارویی جدید‌

AI معمولی = باهوش اما محدود به سرعت رایانه معمولی
AI کوانتومی = باهوش + موتور توربوشارژ که همزمان میلیاردها حالت را می‌سنجد


